

CPI又“二”了，菜篮子更沉了

连降两月，物价反弹 专家称明年物价会更贵

12月9日，国家统计局发布我国居民消费价格指数(CPI)，经过9月和10月的连续回落之后，11月份CPI同比上涨2.0%，重回“2时代”。其中，鲜菜价格同比上涨11.3%，成为拉高CPI的推手。

分析人士普遍认为，受食品价格上涨等因素影响，在国内需求回升等因素推动下，物价将进入新的上行周期。

■记者 侯小娟 潘海涛



12月9日，消费者在一家超市查看平价直销商品的价格。当日，国家统计局公布的数据显示，11月份CPI同比上涨2.0%，其中食品价格上涨3.0%。 新华社图

猪肉价格下降11.5% 米粉店老板却想存货过冬

此次公布的11月CPI数据，令人惊奇的是猪肉价格同比下降了11.5%，环比下降0.3%。然而，农业部的一组数据表示：全国批发市场猪肉平均价格从11月初的20.53元/公斤上涨至20.83元/公斤。而我省的猪肉批发均价由月初的19.93元/公斤上涨至20.37元/公斤。

长沙市开福区一家米粉店的刘老板认为，到年关附近肉价肯定会更贵，“我最近正和老婆盘算着要不要多储存点猪肉。”

分析：近期猪肉价格的连续上升引来不少对“猪周期”进入上升通道的担忧。中国生猪预警网首席顾问冯永辉、卓创资讯农产品行业分析师孙光梅等业内专家认为，每年入冬后需求量的增加会带动猪肉价格一定程度的上涨，但目前来看如果不出现大的疫情，肉价出现大幅上涨的可能性不大。

观点

物价最低的时候已过去

去年底CPI曾一度“急转直下”，今年却呈“触底反弹”之势，是否预示着新一轮高通胀来临？

物价最低的时候已经过去了，未来物价涨幅会在2%-3%之间。

——知名财经评论家叶檀

10月份1.7%的CPI同比涨幅是今年物价涨幅的最低点，也是本轮物价运行的拐点，预计12月份物价仍将在2%以上，明年物价将进入新的上行周期。

——交通银行首席经济学家连平

菜价上涨11.3% 麻辣烫小店生意难做

喜欢吃辣的小未，常常去开福区便河边李老板的摊位上吃麻辣烫。不过，最近小未觉得麻辣烫的份量越来越少，特别是蔬菜。“一根菠菜被老板分成了两半，三根菜被做成了两串，老板还卖1块钱一串。”

对于小未的抱怨，李老板很无奈。“现在蔬菜价格越来越贵

了，菠菜由3元/斤涨到了5元/斤，香菜7元/斤，我们不能涨价，就只能减少份量了。”

据省商务厅发布的数据，11月的蔬菜批发均价由月初的2.86元/公斤上涨至3.15元/公斤。国家统计局的数据也显示，11月CPI鲜菜价格同比上涨11.3%，环比3.5%。

分析：交通银行宏观分析师唐建伟认为，由于气温降低，蔬菜生长周期延长，市场供应量减少，消费者明显感觉到了蔬菜价格从11月份开始上涨。物价部门预测，后期随着气温下降，预计蔬菜价格上涨的可能性较大。

衣服价格上涨2.4% 白领流行上网淘衣服

国家统计局9日公布的CPI数据显示，11月衣着价格同比上涨2.3%，其中，服装价格上涨2.4%，环比上涨1.0%；鞋类价格上涨1.7%。

在一家国有银行工作的长沙白领陈文发现，现在商场里面，600元以下的靴子没有了，1000元以下

的羽绒服也没有了。“现在我一个季度只在商场买一两件衣服，别的都网购。”

“衣服现在的进价也很贵，棉衣、大衣等厚衣服比去年平均贵了七八十元。”在望城开服装店的张阿姨说。

分析：服装在涨价，但是与服装成本最为密切的棉花，其现货市场价格继续向收储价靠拢。中国服装协会顾问蒋衡杰表示，现在做出来的衣服，大部分用的是今春的高价棉花，因此秋冬服装价格仍在高位。

温暖2012，湖南福彩关爱城市清洁工 ——长沙、湘潭福彩举办关爱城市清洁工资助金发放仪式



近日，长沙、湘潭福彩都举行了关爱城市清洁工资助金发放仪式，受资助清洁工及彩民代表参加活动。

今年10月，湖南福彩在长株潭范围内发起福彩关爱城市清洁工行动。通过核实审查，长沙市确定38名家庭贫困、工作敬业、乐于助人的城市清洁工为资助对象，给予每人1000元资助。与此同时，湘潭市福彩中心也在“温暖2012—关爱城市清洁工 福彩在行动”慰问金发放仪式中对城市两区89名家庭困难的环卫工人发放了共计53000余元慰问金。

长期以来，环卫职工用勤劳的双手扮靓了城市的大街小巷，装点出城市的清洁和美丽，极大地改善了广大市民的工作生

活环境，彰显和提升了城市品位和文明形象。他们不畏寒暑，尽职尽责，在最脏、最苦、最累的环卫一线辛勤劳动，默默奉献，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

此次慰问活动充分体现了福彩“取之于民、用之于民、造福社会”的发行原则，广大环卫工人深受鼓舞，纷纷表示将在以后的工作中，继续努力，积极工作，争优创先，践行“宁愿一人脏，换来万家洁”的环卫格言，为建设幸福湖南、美丽湖南做出新的贡献。湖南福彩希望通过这次活动，呼吁更多的人行动起来，共同营造尊重清洁工、关爱清洁工、支持城市环卫工作的良好氛围，用行动呈现爱心、用爱心传递温暖，共同构建和谐家园。

■袁喆 文闻



期货周报

后市不排除大幅震荡的可能

上周五股指期货小幅高开后震荡上扬。截至收盘，主力合约IF1212报收2254.8点，上涨2.16%，持仓环比减少6134手，成交环比大幅增加22.7万余手。现货方面，沪深300股指报收2246.76点，上涨1.96%，成交量环比大幅增加，抄底资金加速流入，人气有所活跃。

沪深300指数从技术上看，上周五报收中阳线，5日线上穿10、20天线，KDJ指标向上明显，但已经出现超买现象，MACD指标红柱加长，成功站稳30天线，短线面临60天线的压力，预计大盘在60天线附近多空将进行激烈的搏杀，后市不排除大幅震荡的可能。周一密切关注消息面的变化及量能的变化。

操作上建议趋势投资者多单继续

持有或者日内短线在2225-2260点区间高抛低吸，注意止损。

■德盛期货研究中心 潘涛

期货知识

决定商品市场供给的因素

决定市场对某种商品的供给因素有：该种商品的价格、生产技术水平、其他商品的技术水平、生产成本、市场预期。

期货投资咨询资格号码：T2004421
开户热线：0731-82893316
咨询热线：0731-82893222
公司网址：www.dsf.cn



经济信息

调节自身免疫 预防反复感冒

冬天是天气多变的季节，这容易造成人体自身免疫系统的紊乱引发感冒等多种疾病。笔者通过对多家医院的采访相关医务人员都表示，现在无疑是呼吸疾病的多发时期，感冒来就诊的病人明显多于平

时，其中很多就是经常性的感冒。

感冒虽不是大病，但由于起病急且并发肺炎等疾病，给生活和工作带来诸多不便。值得警惕的是，对感冒的治疗普遍使用抗生素，它的滥用已引起卫生部

的密切关注，每年有8万人死于抗生素的滥用。

正确防治感冒，怎样实现扶正固本的治疗且减少副作用呢？专家指出：其实反复感冒的患者，平时要注意锻炼身体适时增减衣服，同时辅以一些免疫调节剂的治疗，如斯奇康，是可以减少和控制感冒的发病

频率的。斯奇康能显著提高人体自身免疫力，这一点在抗击SARS的过程中已经得到了钟南山院士等权威专家的认可。现代医学研究表明：斯奇康通过调节机体内细胞和体液免疫、刺激网状内皮系统，激活单核-巨噬细胞，增强自然杀伤细胞功能，从而有效预防反复感冒。